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Z úřadu

Editorial
Vážení spoluobčané,  
milí čtenáři, 
 
 
       scházíme se nad vý-
tiskem zpravodaje v po-
sledním měsíci tohoto 

roku. Ocitáme se v krásném období. Adventu, 
který je časem zklidnění a rozjímání, atmo- 
sféry blížících se Vánoc, tedy sváteční pohody, 
respektování druhých a v očekávání čehosi 
tajemného v podobě dárků od nejbližších.  
Přejeme si, aby tento čas proběhl v klidu a míru. 
     Těsně před Štědrým dnem se můžeme těšit 
na hřejivý symbol Vánoc – Betlémské světlo, 
které nám doruční naši dobrovolní hasiči. 
     První adventní neděle byla ve znamení  
vánočních trhů a slavnostního rozsvícení stro-
mu, za vzájemného setkání sousedů a přátel  
při vůni svíček, svařáku a znějících koled. Vzhle-
dem k uzávěrce čísla vyjde reportáž příště. 
     I letos vám poskytneme přehlídku fotografií 
z tradičního průvodu masek KrampasLauf 
Vyšší Brod i reportáž z představení Hotel Blac-
kout divadelního spolku ŠOS Prachatice. 
     Milovníci historie si přijdou na své nad  
článkem J. Anderleho v rubrice (Do)minulosti.  

Rudolf Herčík,  
šéfredaktor 
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Prodej vánočních stromků
Městské lesy Vyšší Brod budou vánoční stromky prodávat  

 15. 12. od 15 do 18 hodin a 16. 12. 2025 od 15 do 17 hodin 
v areálu městské kotelny.  

Ceník 

                                         rozměry                 cena s DPH 21%            cena bez DPH 

           Smrk                100–250 cm                      150 Kč                             124 Kč 

        Borovice            100–200 cm                       200 Kč                             165 Kč 

Za odbor správy lesů Jaroslav Kotál 

Plán svozu směsného odpadu  
– prosinec 2025

SKO vývozy  
pondělí od 6:00 hodin  

  l       1. 12. 2025           KT 
  l       8. 12. 2025           KT,1x14 
  l     15. 12. 2025           KT 
  l     22. 12. 2025           KT,1x14,1xM 
  l     29. 12. 2025           KT 

 
BIO vývozy 

čtvrtek od 6:00 hodin  
  l     11. 12. 2025 

Za odpadové hospodářství  
Radek Večerník 

Usnesení zastupitelstva města  
ze dne 15. 10. 2025

Pozvánka  
na jednání zastupitelstva města

Vážení občané, 
zveme Vás na pravidelné jednání ZM, které se bude konat 

       ve středu 17. 12. 2025 v 18 hodin  
v sále kina Vyšší Brod. 
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Z úřadu

Stanovisko redakční rady Vyšebrodského zpravodaje 
k obviněním z cenzury 
Vážení spoluobčané,  
       již v minulosti jsme upozorňovali na to,  
že nepřipustíme jakékoliv přestřelky, útoky,  
znevažování a zpochybňování čehokoliv a ko-
hokoliv, jak bývalo řadu týdnů po komunálních  
volbách ve Vyšším Brodě zvykem. Na to je pro-
stor při jednání zastupitelstva města. Zpravodaj 
nemá být komunálním politickým kolbištěm. 
Ovšem bulvárně laděné články v občasníku 
spolku „Vyšší Brod pro život!” jsou již delší dobu 
obsahově za hranou, dehonestující šéfredak-
tora osobně i práci redakční rady. 
       V reakci na nedávná obvinění ze strany 
opozičních zastupitelů a jejich příznivců, že  
redakční rada městského zpravodaje údajně 
cenzuruje příspěvky, považujeme za nezbytné 
uvést věci na pravou míru a objasnit principy 
naší práce. 
       Redakční rada se ve své činnosti řídí  
schválenými pravidly pro vydávání zpravodaje 
a vždy usiluje o maximální transparentnost, 
apolitičnost a objektivitu. 
 
1. Důvody pro nezveřejnění příspěvku 
       Není pravda, že bychom systematicky  
odmítali či cenzurovali příspěvky konkrétních 
osob či politických seskupení. Pokud redakční 
rada rozhodla o nezveřejnění, vždy k tomu 
došlo z konkrétních a odůvodněných redakč-
ních důvodů: 
●   Nedodržení termínu uzávěrky: Příspěvky  
       byly dodány po stanovené uzávěrce, což  

       znemožnilo jejich včasné zpracování a za- 
       řazení do aktuálního čísla. 
●   Charakter příspěvku (odpověď na odpo- 
       věď): Příspěvek byl součástí již probíhající,  
       opakované polemiky (často ve formátu 
        „odpověď na odpověď“), u které je nutné  
       stanovit publikační stop, aby se předešlo 
       zahlcení zpravodaje a neúměrnému rozši- 
       řování obsahu na úkor jiných důležitých 
       informací pro občany. 
●   Věcná nepravdivost: Článek obsahoval  
       prokazatelně nepravdivá, zavádějící nebo  
       neověřená tvrzení, což je v rozporu se zá- 
       kladními etickými a publikačními standardy. 
 
2. Standardní a transparentní postup 
       Je klíčové zdůraznit, že redakční rada vždy 
o svém rozhodnutí autora nezveřejněného  
příspěvku informovala (zaslala mu písemné  
vyrozumění) a zdůvodnila, proč článek nemohl 
být otištěn. 
●   Autoři měli vždy možnost své příspěvky  
       upravit, opravit v nich faktické chyby či je  
       zkrátit, aby vyhověly stanoveným pravid- 
       lům. Tuto možnost však dotčení autoři 
       nikdy nevyužili. 
●   Všechny příspěvky, které splňovaly formální,  
       věcné a termínové požadavky, byly stan- 
       dardně otištěny. 
 
3. Redakční praxe platí pro všechny 
       Podotýkáme, že redakční pravidla a stejný 

metr platí pro všechny bez výjimky, včetně 
členů současné redakční rady. I členům  
současné redakční rady se stalo v minulosti  
(za jiné sestavy redakční rady), že jejich pří- 
spěvek nebyl otištěn a toto rozhodnutí  
respektovali, protože byli srozuměni s redakč-
ními pravidly, které dokonce zpracovali ve 
svých tehdejších funkcích starosta M. Zálešák  
a místostarosta J. Straka. 
 
       Závěrem, odmítáme jakékoliv osočování  
z cenzury. Protistrana záměrně uvádí veřejnost 
v omyl. Naše rozhodnutí jsou profesionální, 
odůvodněná a mají jediný cíl: zajistit vyvážený, 
pravdivý a kvalitní obsah pro všechny občany. 
Jsme připraveni kdykoliv diskutovat o pravid-
lech vydávání zpravodaje v rámci zastupi- 
telstva, ale trváme na tom, že redakční pravidla 
musí být dodržována všemi. 
       Redakční rada je v rozhodování samo-
statná, ale kdo je vydavatelem zpravodaje? 
Město. Pokud se článek v té době občanky  
V. Račákové týkal rozpočtu, pak se musel  
šéfredaktor s vědomím členů redakční rady  
obrátit logicky na dotčené osoby, kterých se to 
týkalo, a kteří věděli o tom nejvíce, aby mohli 
reagovat buď přes zpravodaj nebo individuální 
odpovědí občanovi. 
        Redakce si vyhrazuje právo nadále nerea-
govat k podobným tématům na stránkách 
Vyšebrodského zpravodaje. 

redakční rada

Vážení spoluobčané, 
přejeme Vám pokojné a radostné prožití vánočních svátků v kruhu Vašich nejbližších.  

Ať je čas Vánoc naplněn klidem, odpočinkem a vzájemným porozuměním. 
Do nového roku Vám všem přejeme pevné zdraví, mnoho štěstí  

a osobních i společných úspěchů.  
Jindřich Hanzlíček – starosta, Jaroslav Marek – místostarosta, Martin Telecký – tajemník
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Z úřadu

Dokončen poslední úsek cyklostezky  
mezi Loučovicemi a Vyšším Brodem  
 

inzerce

Bylo vyúčtování tepla chybné? 
        Na zasedání zastupitelstva města 13. 3. 2023 
upozornil zastupitel M. Zálešák vedení města, 
že chybně postupovalo při vyúčtování tepla.  
A to, že oprava topného potrubí by měla být 
účtována jako technické zhodnocení a ne jako 
oprava. Zastupitel M. Zálešák dal poté podnět 
na ERÚ k prošetření tohoto případu. Prověřo-

vání trvalo jeden a půl roku do července 2025, 
aby se zastupitel dozvěděl, že vedení města 
postupovalo zcela v souladu se zákonem. Jak 
kontrolní orgán ERÚ, tak Generální finanční  
ředitelství potvrdilo, že domněnka pana Zále-
šáka, se kterou několikrát vystoupil na veřej-
ném zastupitelstvu, byla chybná a zcela mimo 

daňové předpisy. Jediné čeho dosáhl je nevra-
živost mezi místními obyvateli.  
       Vedení města předpokládá, že se za svou 
neznalost omluví. 
       Rozhodnutí ERU a GFŘ je dostupné na 
městském úřadě. 

JUDr. Jindřich Hanzlíček, starosta města

       Dlouho očekávané propojení Loučovic a Vyššího Brodu po cyklostezce je hotové. V uplynulých dnech byl dokončen poslední, několik set  
metrů dlouhý úsek, který chyběl k plnému propojení obou obcí. Nová trasa nabídne cyklistům i chodcům bezpečné a pohodlné spojení mimo  
silniční dopravu. V nejbližší době bude cyklostezka oficiálně převedena do správy města Vyšší Brod. Po převzetí zajistí město pravidelnou údržbu  
a bude dále rozvíjet zázemí pro cyklisty. Michal Rolčík

 

Nová, zpevněná cesta  
z České ulice k lomu 
       Po dlouhých letech čekání se občané konečně dočkali: nová, zpev-
něná cesta vedoucí z České ulice kolem motokrosu až k lomu je hotová. 
Tato dlouho očekávaná cesta výrazně zvyšuje bezpečnost a komfort  
pro všechny, kteří směřují do přírody.  
       Přejeme vám příjemné a bezpečné využívání této zkvalitněné cesty. 

Nikola Mikešová
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Stalo se 

Úprava hřbitova 
 

První etapa rekonstrukce chodníků a hřbitovní zdi letos skončila. Pokračovat bude na jaře, jak dovolí počasí. Foto R. Herčík 

Nové patro Domova Plus přináší moderní zázemí 
       V Domově Plus, příspěvkové organizaci, 
proběhlo dne 5. listopadu 2025 slavnostní ote-
vření nového třetího patra budovy B. Vyrostl 
zde Domov se zvláštním režimem, Centrum  
aktivizačních činností a modlitebna – prostory, 
které spojují moderní technologie, kvalitní péči 
a lidskou blízkost. 
       Nové prostředí nabízí klientům pohodlí, 
bezpečí a možnost žít běžný denní život  

v klidné, domácké atmosféře. O klienty pečuje 
stálý tým pracovníků, pro které je individuální 
přístup samozřejmostí. 
       Investorem projektu byl Domov Plus, přís-
pěvková organizace, a celou stavbu financoval 
Jihočeský kraj. Náklady dosáhly 43,5 milionu 
korun, další téměř 4 miliony korun stála mo-
derní výbava interiéru. 
       Ředitelka Mgr. Vladimíra Holczerová ve 

svém projevu poděkovala všem, kteří se na  
realizaci projektu podíleli – od projektantů  
a zhotovitelů až po zaměstnance, klienty a je-
jich rodiny. Zdůraznila, že nové patro je pro  
organizaci nejen rozšířením služeb, ale přede-
vším dalším krokem k naplňování její filozofie 
– vytvářet skutečný domov s přidanou hodno-
tou: s respektem, odborností a lidskostí. 

Domov Plus
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 Základní a mateřská škola

Příběhy našich sousedů  
       Naše škola se již podruhé zapojila do  
projektu s názvem Příběhy našich sousedů. 
Jedná se o vzdělávací žákovský dokumenta- 
ristický projekt neziskové organizace Post  
Bellum.  Cílem tohoto projektu je vyzpovídat 
pamětníka, natočit vzpomínky, digitalizovat  
fotografie, prozkoumat archivy a nakonec vytvo-
řit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž 
či dokument.   
       Autorský tým ve složení Eva Zlata Zeto-
chová, Lucie Horáčková a Jaromír Nosek se  
v květnu za doprovodu koordinátorky projektu 
Elišky Rolníkové vydal na osobní návštěvu pa-
mětnice paní Alžběty Kollárové. Děti pořídily 
dvouhodinovou audio a video nahrávku. Dal-
ší jejich cesta mířila s učitelem Romanem  
Markem do Českého rozhlasu v Českých Budě-

jovicích, kde se audio nahrávka sestříhala na 
pětiminutovou reportáž. Zde si děti vyzkoušely 
mluvit na mikrofon a zjistily, že namluvit věty 
bez chyby není jednoduché. Po návštěvě roz-
hlasu si pak všichni prohlédli prostory redakce 
České televize v Českých Budějovicích.  
       V měsíci červnu a září byla práce na pro-
jektu doplněna o přepis celé nahrávky, živo-
topis pamětnice a byla vytvořena prezentace. 
Eva Zlata Zetochová, Lucie Horáčková a Jaro-
mír Nosek představili svoji práci veřejnosti  
a odborné porotě 16. října v Prokyšově sálu 
Městské knihovny v Českém Krumlově. Slav-
nostního večera se též zúčastnily autorské 
týmy dětí ze základních škol Horní Plané,  
Frymburku, Loučovic a Velešína. Setkání dětí  
s pamětníky bylo velice emotivní.  

        Jeden z členů odborné poroty Jan Palkovič 
o našem autorském týmu řekl: „Gratuluji  
k pečlivému a citlivému vypracování příběhu. 
Vaše práce vyniká řadou silných stránek, příběh 
má logickou strukturu, působí autenticky, patrná 
je vaše vlastní aktivita při zpracování s poten- 
ciálem zaujmout posluchače. Paní  Kollárová je 
výborná vypravěčka a vy jste dokázali její vzpo-
mínky vhodně zarámovat.“ 
 
       Děkujeme Evě Zlatě Zetochové, Lucii Ho-
ráčkové a Jaromíru Noskovi, kteří na projektu 
začali pracovat již v loňském školním roce  
a dokončili jej během měsíce října již jako žáci 
9. ročníku. Sbírka Paměti národa byla tak jejich 
zásluhou obohacena o další krásný příběh.  

Roman Marek 

Úspěchy ve výtvarné soutěži 
       V měsíci říjnu naše škola využila program 
pro třídní kolektivy, který byl nabízen bez-
platně v rámci projektu MAP IV – ORP Český 
Krumlov. Realizátorem projektu byla Místní 
akční skupina Blanský les – Netolicko, o.p.s. 
Konkrétně se jednalo o výtvarné workshopy. 
Workshopy inspirované knihou Atlas podiv-
ných hub lesů a strání se konaly v prostorách 
Městské knihovny v Českém Krumlově a vedla 
je výtvarnice a pedagožka SUPŠ sv. Anežky 
České Věra Chovancová.  
       Výtvarné dílny se z naší školy zúčastnily 

třídy 4. A, 5. A, 5. B  společně s paní učitelkou 
Žanetou Pincovou, třída 7.A s paní učitelkou 
Ivanou Markovou a paní asistentkou Martinou 
Ondrašovičovou. Účastí ve workshopu se děti 
zároveň zapojily do soutěže o nejlepší práce. 
Slavnostní ocenění výtvarných prací vybraných 
porotou proběhlo 13. listopadu v Městském di-
vadle v Českém Krumlově. Děti z naší školy si 
vedly velmi úspěšně. V kategorii 5. tříd se na 
druhém místě umístily žákyně 5.B Laura Grba-
čová a Nguyen Thuy Tien - Ela, v kategorii 7. tříd 
se na prvním místě umístil žák 7. A Pham Minh 

Tien – Tony. Blahopřejeme a děkujeme za skvě-
lou reprezentaci naší školy. 
 
       A na závěr několik informací o projektu. 
Zúčastnilo se ho přes 500 žáků z 10 základních 
škol v českokrumlovském regionu, kteří vytvo-
řili okolo 800 kreseb fantazijních hub. Z těchto 
kreseb bylo vybráno 200 prací, jež byly k vidění 
na výstavě v prostorách Městské knihovny  
v Českém Krumlově. 
 

Ivana Marková 

Zpravodaj_prosinec_2025_Sestava 1  24.11.2025  12:51  Stránka 6



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    7prosinec 2025

 Základní a mateřská škola

Nepřehlédněte  
ZMĚNA TERMÍNU ZÁPISU DO ŠKOLY A ŠKOLKY

Vážení rodiče,  
podle nově platné právní úpravy se zápis do první třídy základní školy i do školky  

koná dříve než v minulých letech.  
Zápis do první třídy ZŠ Vyšší Brod se uskuteční  

v pondělí 2. 2. 2026 od 14 do 17 hodin. 
Případné žádosti o odklad školní docházky je třeba podat v termínu zápisu.   

Zápis do MŠ Vyšší Brod bude  
v pondělí 23. 3. a v úterý 24. 3. 2026 od 14 do 17 hodin. 

 
Podrobnější informace najdete nejpozději v lednu na webových stránkách školy a školky.  

Vedení ZŠ a MŠ Vyšší Brod
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DPS

Podzimní dění v DPS
       V Domě s pečovatelskou službou bylo během podzimu 
opět veselo. Společně s našimi seniory jsme se pustili do  
výroby halloweenské výzdoby – nechyběly papírové deko-
race ani tradiční dlabání dýní. Ty nyní zdobí (a trochu i straší) 
okolí DPS a připomínají, že tvořivost nemá věk.  
       Pečovatelky navíc připravily oblíbené hudební odpo-
ledne, při kterém se o dobrou náladu postarala živá kapela. 
A protože bez našeho tradičního binga by to nebylo ono, 
i tentokrát se hrálo s nadšením a soutěžním duchem.  
       Blíží se advent a my se už těšíme na další společné 
chvíle. V následujících týdnech nás čeká výroba adventních 
věnců, rozsvícení vánočního stromečku, mikulášská nadílka, 
návštěva dětí z mateřské školky a také oblíbený „tajný  
Ježíšek“.  
       Ale o tom zase příště…  

Odbor sociálních věcí 

Vážení čtenáři, 
 

dovolte, abychom Vám společně za tým Infocentra a redakční radu Vyšebrodského zpravodaje 
popřáli hezké kulturní zážitky i zajímavé čtení.   

Zároveň děkujeme za spolupráci všem dobrovolníkům  
při pořádání kulturních akcí  

a pravidelným dopisovatelům i grafickému studiu, které je zárukou kvality časopisu.  
 

Přejeme Vám všem klidné a pohodové Vánoce 
a do příštího roku pevné zdraví. 

 
Michal Rolčík – vedoucí odboru kultury, Lucie Kubíčková, Pavel Mikule,  

Nikola Mikešová, Rudolf Herčík – šéfredaktor 
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Blackout: Co dělat a jak se připravit? 
       Výpadek proudu dokáže během chvíle 
změnit běžný den v malou krizovou situaci.  
Nesvítí světla, netopí topení, nejde voda, pře-
stávají fungovat bankomaty i platební termi-
nály. Vypne se internet, mobilní sítě se přetíží 
a v zimě rychle klesá teplota v domech. Mo-
derní svět je na elektřině závislý víc, než si 
běžně uvědomujeme. V České republice jsme 
zatím rozsáhlý blackout nezažili, objevují se 
však stále častější lokální výpadky – po silných 
bouřkách, větru nebo při přetížení sítě. Odbor-
níci varují, že k větší poruše může dojít kdyko-
liv, a proto se vyplatí být připraven. 
       Když vypadne elektřina, přestává fungovat 
většina zařízení, na která jsme zvyklí – světla, 
kuchyňské spotřebiče, pračka, lednice, ale  
i čerpadla pro vodu a topení. Pokud by výpa-
dek trval déle než několik hodin, může dojít 
také k omezení dodávky vody nebo plynu.  
V takové situaci pomáhá mít doma základní 

nouzové zásoby – dostatek pitné vody (zhruba 
dva litry na osobu a den), trvanlivé potraviny, 
základní léky, svítilnu, rádio na baterie, nabitou 
powerbanku, hotovost a kopie důležitých  
dokumentů. To vše doporučuje i tzv. příručka 
„72 hodin“, která radí, jak být soběstačný po 
dobu tří dnů (https://www.72h.gov.cz/cs/ke-
stazeni). 
       Při delším výpadku je vhodné odpojit  
spotřebiče, aby se nepoškodily při opětovném 
zapnutí elektřiny. Lednici a mrazák otevírejte 
jen výjimečně – potraviny tak vydrží déle.  
K ohřevu jídla lze využít kempingový vařič 
nebo gril, samozřejmě s maximální opatrností. 
Kdo chce být opravdu připraven, může si část 
své energetické soběstačnosti zajistit i sám. Fo-
tovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm 
dokáže při výpadku udržet v provozu nejdůle-
žitější spotřebiče – například osvětlení, obě-
hové čerpadlo topení nebo lednici. Zároveň 

pomáhá snižovat účty za elektřinu a přispívá 
k větší nezávislosti domácnosti. 
       V Českých Budějovicích funguje poraden-
ské středisko ECČB, které poskytuje bezplatné 
a nezávislé poradenství. Zde můžete s energe-
tickými specialisty probrat, jak se na možné  
výpadky připravit a jak efektivně hospodařit  
s energiemi. Společně můžete najít řešení pro 
váš dům – od úspor elektřiny a tepla až po 
návrh fotovoltaiky nebo bateriového systému. 
Díky dobré přípravě se i případný blackout 
může stát jen krátkou epizodou, ne vážnou 
krizí.  
       Více informací na www.eccb.cz, e-mail: 
eccb@eccb.cz, tel.: 387 312 580. 

Odpadové hospodářství 
Vážení občané, 
       každý z nás má možnost svým každoden-
ním chováním ovlivnit podobu prostředí, ve 
kterém žijeme. Jedním z nejjednodušších, ale 
přesto nejúčinnějších kroků je pečlivé třídění 
odpadu. Možná se to zdá jako drobnost, ale 
právě tyto drobné činy, kdykoli správně roztří-
díme papír, plast či sklo, mají velký dopad na 
čistotu naší obce i na ochranu přírody. 

       Tříděním odpadu šetříme energii, snižu-
jeme množství odpadu ukládaného na skládky 
a zároveň šetříme finanční prostředky. Je to 
investice do budoucnosti nás všech, do zdra-
vějšího prostředí, ve kterém se dobře žije. 
Každý váš krok směrem k odpovědnému na-
kládání s odpady je důležitý a viditelný. 
       Rádi bychom vás proto povzbudili, abyste 
v tomto úsilí pokračovali i nadále, inspirovali 

své okolí a vedli k odpovědnému chování také 
naše nejmladší. Společně dokážeme velké věci. 
       Zároveň vám chci popřát poklidné a radost-
né vánoční svátky, plné odpočinku a pohody, 
a do nového roku hodně zdraví, spokojenosti 
a úspěchů. Ať je rok 2026 pro vás i vaše blízké 
rokem naplněným štěstím a dobrými zprávami. 
       S úctou a poděkováním 

Radek Večerník – odpadové hospodářství 

Parkovací karty 2026 
Pro rok 2026 budou parkovací karty platné pro parkování na placených parkovištích města Vyšší Brod  

(pro max. stání 90 min) vydáván následovně: 
 

                 –    v ceně 100 Kč pro občany s trvalým bydlištěm v katastru města Vyšší Brod  
               –    v ceně 500 Kč pro ostatní občany bydlící mimo katastr města 

s platností pro období od 1. 1. do 31. 12. 2026.  
 

Výdej zajišťuje Městská policie Vyšší Brod na služebně ulice Míru 200, Vyšší Brod (spodní budova Městského úřadu)  
v době: 3. 12. 2025 – 28. 1. 2026 každou středu od 15.00 hod. do 17.00 hod. 

 Po uvedené době pouze po dohodě se strážníky na tel: 724 336 986. 
 

Potřebné doklady: OTP (TP) vozidla, pro které žádáte vystavení karty, OP majitele (uživatele) vozidla.  
Platba za kartu proběhne v hotovosti na místě.  

Životní prostředí

Sběratel s více něž 30tiletou praxí,  
koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu.  

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266  

inzerce
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Základní umělecká škola

prosinec 2025

ZUŠ Kaplice informuje  
8. 10.     připravili žáci a pedagogové školy Benefiční koncert v rámci Dnů pro Domácí hospic LEDAX. Podpořila se kampaň „dožít doma“, a to nejen 
                získaným příspěvkem, ale zejména šířením povědomí o významu domácí hospicové péče. Poděkování patří nejen žákům a pedagogům, 
                kteří se zároveň připojili k  „Papučovému dni“ a místo koncertní obuvi vystoupili v  papučích, ale i posluchačům, kteří podpořili dobrou věc.  
  
16. 10.   uspořádala ZUŠ Kaplice setkání a koncert dětských pěveckých sborů ZUŠ Kaplice, pobočky Vyšší Brod a ZUŠ Trhové Sviny, v aule Matouše 
                Quatembera. O setkání se dočtete v příspěvku od paní učitelky Mgr. Radky Kahovcové. Děkuji tímto cisterciáckému klášteru ve Vyšším  
                Brodě za spolupráci.  
 
                Ráda bych zde zmínila i krásný počin naší paní učitelky Markéty Kurzové, DiS., která vydala zpěvník Adventní písničky pro školy a školičky 
                – více informací v článku paní učitelky. 
 
Odkazy na záznamy a fotografie z koncertů od Moniky Slabihoudové naleznete na webových stránkách školy www.zuskaplice.cz  

Za ZUŠ Kaplice Mgr. Anežka Opekarová, ředitelka 

Koncert k vydání nového adventního zpěvníku 
       Žáci sólového zpěvu ze třídy Markéty  
Kurzové na ZUŠ Kaplice společně s Kaplickým 
pěveckým sborem pomohli v pátek 14. 11.  
v Českých Budějovicích v kostele Svaté rodiny 
„oživit”, tedy vůbec poprvé přednést publiku 
zcela nové písně z právě vydaného zpěvníku 
Ondřeje Fibicha a Markéty Kurzové Adventní 
písničky pro sbory a školičky. Autorské skladby 
se tematicky dotýkají období adventu i času 
předadventního. Každý z žáků si tak mohl za-
zpívat píseň věnovanou konkrétnímu světci 
(například sv. Kateřině či sv. Ondřeji), nebo vý-
znamnému dni, jako jsou Dušičky či samotný 

Štědrý den. Na koncertě se společně předsta-
vili žáci a sbory hned čtyř uměleckých škol  
– ZUŠ Vojtěch, ZUŠ Kaplice, ZUŠ Zliv a Druhé 
soukromé ZUŠ Václava Talicha.  
       Všem vystupujícím žákům (a jejich rodi-
čům) patří upřímné poděkování za jejich  
zodpovědný přístup a pečlivou přípravu. Na 
pódiu prokázali velkou odvahu, radost ze 
zpěvu i schopnost spolupracovat v náročněj-
ším koncertním programu. Celý koncert byl 
totiž kromě klavíru doprovázen Janem Vac-
líkem na kytaru a Barborou Filausovou na 
housle.  

       Velké poděkování náleží také kolegyním 
Radce Kahovcové (ZUŠ Kaplice) a Nikole Vlkové 
(ZUŠ Zliv a Druhá soukromá ZUŠ V. Talicha), 
které se významně podílely na organizační  
i umělecké přípravě celého večera. Jejich práce 
byla pro úspěšné uskutečnění koncertu nepo-
stradatelná. 
       Děkujeme všem účinkujícím i posluchačům 
za nezapomenutelný večer a doufáme, že pro-
žijí kouzelný advent.  
 

Za ZUŠ Kaplice Markéta Kurzová, DiS. 
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Základní umělecká škola

30. 11. od 16.00  
Rozsvěcení vánočního stromu 

náměstí 
 

4.12. od 16.30  
Procházka s lucernou 

před klášterní zahradou 
 

11.12. od 18.00  
Vánoční koncert žáků 

kino 
 

12.12. od 16.30  
Třídní koncert žáků Bc. Jitky Bieblové  

ZUŠ 
 

18.12. od 17.15  
Třídní koncert žáků Tomáše Rožbouda, DiS.  

ZUŠ 

Zpravodaj_prosinec_2025_Sestava 1  24.11.2025  12:52  Stránka 11



12    VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj prosinec 2025

Základní umělecká škola

Setkání pěveckých sborů 
       Dne 16. 10. se konala přehlídka sborů ve 
Vyšším Brodě, kde má ZUŠ Kaplice svou po-
bočku. Již minulý rok jsme začali tradici těchto 
přátelských setkání dětských pěveckých sborů, 
když jsme přijali pozvání Pěveckého sboru 
Zvonky ZUŠ F. Pišingera, Trhové Sviny a udělali 
si výlet do Nových Hradů. Po prostorách hradu 
a zámku nás provedl přímo pan kastelán a večer 
jsme měli s místním sborem Fermata koncert 
v historickém sále na zámku. Tento školní rok 
jsme se na oplátku rozhodli pozvat pěvecký 
sbor Zvonky my a rozeznít hudbou další vý-
znamnou historickou památku – cisterciácký 
klášter Vyšší Brod, konkrétně čerstvě zrekon-
struovanou Aulu opata Matouše Quatembera. 

Program dne byl velmi podobný jako v Nových 
Hradech – všechny sbory šly na etapy na pro-
hlídku kláštera, vystřídaly se na zvukových 
zkouškách a připravovaly se na večerní vystou-
pení. Kapličtí zpěváci měli možnost i v klášteře 
poobědvat. Mile nás všechny překvapila hojná 
účast, více jak 110 míst k sezení bylo zaplněno 
a všichni si mohli užít jedinečnou akustiku této 
nové prostory. Koncert začali úplně nejmenší 
zpěváčci z Vyššího Brodu, kteří navštěvují  
Hudební hrátky a potěšili posluchače svými  
veselými písničkami. Dále se představil Vyše-
brodský dětský pěvecký sbor ZUŠ Kaplice (oba 
soubory pod vedením Kláry Remsové, DiS.), 
Kaplický pěvecký sbor ZUŠ Kaplice (pod vede-

ním Mgr. Radky Kahovcové) a nejpočetnější 
pěvecký sbor Zvonky ZUŠ F. Pišingera, T. Sviny 
(pod vedením Bc. Jiřího Balka, hlasový poradce 
Bc. Marie Balková). Velké díky patří též kole-
gům korepetitorům Markétě Kurzové, DiS. (též  
hlasový poradce), Tomáši Rožboudovi, DiS.  
a Mgr. Michaelu Tröstlovi. Tato logisticky ná-
ročná akce by nebyla možná bez spolupráce  
s klášterem Vyšší Brod – s Ing. Petrem Dvořá-
kem, městem Vyšší Brod, rodinou Balkových,  
se všemi zúčastněnými, dětmi a jejich rodiči, 
kterým tímto velmi děkujeme a vážíme si jejich 
podpory.  
 

Za ZUŠ Kaplice Mgr. Radka Kahovcová 

Nová ZUŠ v Brodě na obzoru 
Výuka od září 2026  |  Akce kulový blesk

       Probíhající rekonstrukce budovy někdejší české školy 
dává tušit, že se realizuje další důležitý projekt. Dojde  
k velkým změnám. V objektu budoucí ZUŠ bude podle 
projektu osm hudebních učeben v patře, dále prostor  
pro výtvarný obor v podkroví, v přízemí koncertní sál  
a v suterénu keramická dílna s vypalovací pecí. To vše  
získá rekonstrukcí budovy bývalé školy místní základní 
umělecká škola. A to už pro příští školní rok. Starosta  
Jindřich Hanzlíček popisuje dění, které se dá parafrázovat 
podle známého českého filmu jako akcí „Kulový blesk.“    
       „Kanceláře městského úřadu se již dříve přemístily  
z bývalé školy naproti přes ulici, hudební obory se z patra  
mateřské školy přestěhují do nově zrekonstruované ZUŠ.  
Mateřská škola jako budova se tak osamostatní a rozšíří  
kapacitu na šest tříd. Pro děti od dvou let buduje město 
zbrusu novou dětskou skupinu ve vile, kterou město zakou-
pilo hned v sousedství školky. Konečně budeme mít pro děti 
dostatečnou kapacitu. Mnohdy v minulosti tu na některé  
děti nevyšlo místo,“ uvedl starosta J. Hanzlíček.  
       Jde jen o to se nebát pustit do řešení i složitých nároč-
ných problémů, když jde o dobrou věc. Rekonstrukce 
postupuje a je super vidět, že se do města i do budov, 
které dlouho čekaly na využití, vrací život.   

R. Herčík, M. Rolčík, foto: R. Herčík 
Zdroj: jčteď.cz 
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Kultura 
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Kultura

Vltava slavná a splavná
          Vyšebrodští občané navštívili v sobotu  
1. listopadu Prahu za účelem prohlídky expo-
zice výstavy „Vltava slavná a splavná,“ kterou  
organizuje Národní památkový ústav s part-

nery. Účastníci měli možnost mimořádně  
spatřit zakládací listinu vyšebrodského kláštera 
a další skvosty historie z plejády cca 500 expo-
nátů za zvuků symfonické básně Bedřicha 

Smetany „Vltava.“ Došlo i na prohlídku Praž-
ského hradu, chrámu sv. Víta, Hradčan a Malé 
Strany. 

Rudolf Herčík 

Náměstí zdobí majestátní smrk z Herbertova 
          Letošní adventní čas bude naše náměstí 
střežit krásný smrk ztepilý, který se stal novou 
dominantou centra města. Strom k nám dopu-
toval z Herbertova, konkrétně z pozemku 
ČVUT, které strom městu darovalo.  
          Než se strom dostal na své čestné místo, 
prošel výraznou proměnou. Původní kolos 
vážil úctyhodných 3,6 tuny, měřil přibližně  
16 metrů s obvodem kmenu 200 cm. Nicméně 
část, která nyní zdobí náměstí, byla upravena 

na výsledných 1,6 tuny. Samotný převoz takto 
velkého břemene byl logisticky velmi náročný 
a neobešel se bez asistence. Velký dík patří 
městské policii, která dohlížela na bezpečnost 
a hladký průběh celého transportu, kdy musela 
být i krátkodobě uzavřena komunikace.  
          Strom s chirurgickou přesností usadil Jan 
Mráz – Lesnické služby Jan Mráz. Realizace by 
se však neobešla bez pomoci dalších, proto 
velké poděkování patří Dobrovolným hasičům 

Vyšší Brod, Josefu Hečkovi st., Josefu Hečkovi 
ml. a Technickým službám města Vyšší Brod.  
O to, aby strom zářil do dálky, se postarali 
David Hruda a pracovníci Technických služeb 
Vyšší Brod, kteří zajistili jeho výzdobu.   
          Město pro Studánky pořídilo a zasadilo 
cca 7metrový smrk, který nadále poroste  
a bude vždy na Vánoce ozdoben. 
                                    Nikola Mikešová 

Před Jízdárnou Pražského hradu. Mgr. Pavelec při odborném výkladu. Zakládací listina vyšebrodského kláštera.

Zpravodaj_prosinec_2025_Sestava 1  24.11.2025  12:52  Stránka 14



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    15prosinec 2025

Kultura

KrampasLauf                                                                      Foto: Jakub Kovačik 
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Kultura

Brod zažil Blackout 
          Ne, neděste se. Nešlo o dlouhodobý výpadek elektrického proudu v našem městě, 
ale o uvedení komedie autora Jaromíra Hrušky s názvem Blackout v provedení divadelního 
spolku ŠOS z Prachatic, který svoji hru i režíruje. Jde v ní o vztahy, svobodu a život online 
i offline. Vše podáno s nadhledem a špetkou existenciálního koření v příběhu, který vás  
rozesměje a donutí se zamyslet. 
 
Mg.A. Jaromír Hruška nám těsně před představením vysvětlil podstatu příběhu:  
          Skupina lidí je pozvána na zážitkový víkend na hotel a při výpadku proudu se ocitá  
v něm uvězněna, neboť jde o typ pasívního objektu. Všechno přestane fungovat, a tak  
zůstanou na pospas jen svým vzájemným vztahům. Je to velmi uvolněná současná komedie. 
 
Se kterými soubory spolupracujete? 
          Stabilně je to Českokrumlovská scéna, dále divadelní soubor ochotníků z Prachatic 
a navázal jsem také spolupráci s píseckým divadlem Pod čarou, kde jsme již uvedli ságu  
o městě Písku, jeho historii a také o životě na malém městě. 
 
Co můžeme čekat z vaší autorské dílny nového?  
          Na konci listopadu jsme uvedli divadelní inscenaci Dům ze zlata, nastudovanou  
s Českokrumlovskou scénou. Děj se odehrává na Aljašce, konkrétně na Klondiku v době 
„zlaté horečky,“ kde si zlatokopové nebrali v jednání mezi sebou servítky. 

Rudolf Herčík 

Halloween & Strašidelný park

          V pátek posledního října ožil park na  
náměstí halloweenskou atmosférou! Děkujeme 
všem, kteří dorazili, bylo vás opravdu hodně. 
Velké díky patří Sboru dobrovolných hasičů 

Vyšší Brod a týmu Dravých saní za pomoc  
a spolupráci. Počasí nám přálo, strašidelný park 
žil a na závěr se zaplnilo kino na animovaný 
dětský film Websterovi.  

          Díky, že spolu dokážeme v našem městě 
tvořit takhle příjemné a hravé akce pro rodiny 
a děti!      

Michal Rolčík, foto: Hanka Bigasová 
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Od bývalého lomu k trialové trati 
          Nově založený spolek MotoTrial Vyšší 
Brod má za sebou první měsíce existence  
a chystá se zahájit novou éru tohoto sportu.  
          21. 11. 2025 se konala první výroční 
schůze, na které členové zhodnotili dosavadní 
úsilí, a především stanovili ambiciózní plány 
pro nadcházející rok 2026.  
          Největší novinkou a zároveň klíčovým  
pilířem spolku je zisk nového, unikátního pro-
storu pro trénink a závody. Město totiž vyšlo 
nadšencům vstříc a poskytlo jim k užívání  
pozemek bývalého lomu.  

          Samotný prostor však vyžaduje hodně 
práce. Členové spolku se ve svém volném čase, 
doslova s pilami a křovinořezy v rukou, pustili 
do náročného čištění. Odstraňují náletové  
dřeviny, křoví a porosty, aby vytvořili bezpečný 
a funkční základ pro své aktivity. Právě zde,  
v lomu, vznikne základna MotoTrial Vyšší Brod, 
která by měla přitáhnout i jezdce z okolních 
regionů. 
 

Tomáš Dubský 
předseda klubu MotoTrial 

Moto Trial v akci: Sponzoři podali pomocnou ruku 
           Náš 1. ročník „Trial sranda match“ ve  
Vyšším Bodě je za námi. Moc děkujeme za  
hojnou účast 19 dětí na jízdních kolech a 22 tria-
lových motocyklů. Vážíme si všech, co přijeli  
i za nepříznivého počasí a den si užili. 
          Věřím, že se nám podařilo založit tradici 
této zájmové kategorie ve Vyšším Brodě a tě-
šíme se na Vás příští rok při konání 2. ročníku.  
Jsme rádi, že se nám podařilo po 12 letech  

obnovit závod pro děti na jízdních kolech  
a jízdu zručnosti. 
          Děkujeme za sponzorství a poskytnutí 
kempu Ingetour – vodácká Vltava.  
          Dále děkujeme sponzorům: Beta Fabián, 
MX Třemešná z.s.. Janoušek Motorsport s.r.o., 
Pila Loučovice Petr Procházka a za zajištění  
občerstvení Restauraci a pivnici Bouda Gábi 
Maršálkové. 

          Zároveň jsme rádi, že naše sdružení má 
podporu Města, které v těchto dnech rozhodlo 
o poskytnutí areálu bývalého lomu v Hamru  
k užívání, kde bychom mohli trénovat. Za  
rozhodnutí vedení Města děkujeme. 
 
 

Tomáš Dubský 
Moto Trial Vyšší Brod z.s. 
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Podzim v Šumaváčku

          Tak jsme se ani nestihli pořádně rozkou-
kat po barvách podzimu, a už je tady zima.  
A jaký že byl ten podzim v Šumaváčku? Pocho-
pitelně taneční. A mnohem tanečnější, než jiné 
roky – ostatně posuďte sami.  
           V září jsme tancovali 13 dní, v říjnu 6 dní 
a v listopadu 8. Že se intenzivní výuka projeví 
na znalostech tanečníků, je nasnadě. S pravi-
delnými schůzkami jsme začali hned první 
čtvrtek v září. Ale tancovat od tří do necelých 
sedmi je málo. Vzhledem k tomu, že nyní máme 
dvacet členů, od úplných začátečníků po velmi 
pokročilé, musíme naše znalosti doplňovat 
i o víkendech. V září to byly víkendy tři, jeden  
i se zahraničními lektory. Děti tančily skvěle, 
rozhodně lépe, než mnozí dospělí tanečníci.  
          V říjnu jsme absolvovali jednak úvodní  
seminář country tanců pro úplné nováčky, kteří 
jsou letos neuvěřitelně šikovní a jednak procvi-
čování levelu A1 v obtížnějších aplikacích. 
Mám radost, že nejednomu dospělému nedělá 
problém k nám přijet a doplnit formace – na 
těchto nejvyšších levelech je nás jenom  
sedm a potřebujeme alespoň osm tanečníků. 
A tak k nám střídavě jezdí vypomáhat nejen  
tanečníci z Krumlova či Budějovic, ale i od  
Pardubic, z Ostravy či Opavy a dokonce začal  
k Šumaváčku pravidelně jezdit i tanečník  
z Frankfurtu nad Mohanem. Vždycky je lepší, 
když se nás sejde třeba dvanáct, než aby  
jeden chyběl. Mám radost z toho, když od nich 

slyším, že si s našimi dětmi skvěle zatancovali. 
A že se dozvěděli mnoho nového, co ještě  
neznali. Zkrátka je to taková taneční symbióza 
– hosté jsou spokojení a my bychom bez  
nich nepostavili vysokolevelové formace. 
          A listopad? Stejně jako osmadvacátý 
říjen, i sedmnáctý listopad jsme oslavili tan-
cem. Uspořádali jsme si sváteční jednodenní 
seminář levelu A2, abychom toho o následují-
cím víkendu neměli tolik. Třetí listopadový  
víkend totiž patřil výuce tohoto – už hodně  
vysokého – stupně square dancingu. 
          Už se těšíme na prosincové tancování  
v německém Dillingenu a na jarní akce v Jindři-
chově Hradci, Střelicích u Brna, Praze, Regens-
burgu a pochopitelně na nejeden víkend  
v Loučovicích či Vyšším Brodě. 
          Na závěr tohoto pro Šumaváček velmi 
úspěšného roku dovolte, abych poděkoval 
všem rodičům, kteří se snaží přizpůsobit svůj 
program našim akcím, všem sponzorům,  
donátorům, zastupitelům Loučovic i Vyššího 
Brodu a hlavně paní Mgr. Vandě Kotálové  
a Mgr. Janu Vopátkovi, kteří nám vycházejí 
vstříc vždy, když si potřebujeme uspořádat 
malé soustředění. Bez jejich pomoci by děti  
nebyly tak vysoko, jako nyní nejzkušenější  
tanečníci a tanečnice jsou. 
 
Vše nejlepší a hodně radosti ze života přeje 

Miroslav Procházka,  www.sumavacek.cz 
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Povoláním strojař Bohumil BIŇOVEC má 
zálibu ve vyřezávání dřevěných figurek  
a stavbě betlémů, což klade požadavky  
na trpělivost a pečlivost. Ve volném čase 
vládne dlátem, opracovávajíc lipové dřevo. 
Pochází z Vyššího Brodu, ale trvale se  
usadil v Kamenici nad Lipou u Jindřichova 
Hradce. Vyšebrodští na něho ale stále 
vzpomínají. 
 
Co vás přivedlo k řezbářství a jak dlouho se 
svému koníčku věnujete?  
         Na úvod prozradím, že vyřezáváním jsem 
začal v lednu 2005, kdy jsem po přečtení repor-
táže o jednom významném sochaři zjistil jeho 
kontakt, domluvili se a navštívil jsem ho. Tím vše 
začalo, tam jsem zjistil, že to je to, co chci dál 
dělat a realizovat se v tom. Když na to hledím 
zpětně, tak před tím jsem restauroval starožitný 
nábytek, takže nějaká vazba ke dřevu už mě  
k tomu předurčovala.  
         Z Vyššího Brodu jsem se odstěhoval v roce 
1987, po vojně v r. 1985 jsem už začal tíhnout 
ke kultuře, konkrétně k hudbě, divadlu, se kte-
rým jsem byl i na soutěži Jiráskův Hronov. Na 
vojně jsme byli s jedním spolu-interpretem 
druzí v Západním okruhu. Po zmiňovaném  
roce 1987 jsem se přestěhoval do Kamenice nad 
Lipou, kde jsem navázal na hudbu a s kapelami 
dvou různých žánrů jsem byl několikrát na  
Vlachovce, s druhou jsme převážně hráli na ple-
sech, svatbách, výročích, maturitních plesech. 
Byla to spousta zážitků. Na Vlachovce jsem  
zpíval po boku pana Josefa Zímy. 

Vyrobil jste také velký figurální betlém  
v životní velikosti, který byl v minulosti 
mimo jiné k vidění i ve svatovítské  
katedrále na Pražském hradě. 
         Ano, bylo to v roce 2016 a zájem veřejnosti 
byl značný. Velký betlém má 17 soch. Jsou vy-
tvořeny i s podstavci z jednoho kusu, až 210 cm 
vysoké. Pro zajímavost, vystavený betlém tehdy 
v katedrále posvětil při jedné z bohoslužeb  
ve vánočním čase nedávno zemřelý emeritní 
pražský arcibiskup, kardinál Dominik Duka. Dle 
Správy Pražského Hradu přes turnikety prošlo 
kolem 51 000 návštěvníků, což se dalo doložit. 
Betlém byl totiž umístěn v placené zóně. Měl 
jsem i nabídky k vystavení betléma v Písku,  
v Muzeu Karlova mostu, v Betlémské kapli  

v Praze nebo na hradě v Ostravě. Vše jsem  
odmítl z důvodu logistické zátěže. 
 
Ale co ten mechanický 3. betlém, který máte 
o Vánocích vždy vystaven ve své garáži  
a směřují k němu obdivovatelé nejen místní, 
ale i přespolní? 
          Díky reportážím ve sdělovacích prostředcích 
to nejsou pouze přespolní návštěvníci z okolí, 
ale i z Prahy, Brna, Žďáru nad Sázavou, Velkého 
Meziříčí, co jsem tak zaregistroval.  
         Ke konci listopadu 2025 má náš poslední 
třetí betlém již 265 objektů, tzn. různých postav 
a domů. Mým záměrem je 300 objektů. Domy 
nebo vinný sklep jsou z rostlého lipového dřeva. 
Muzikanti a jejich nástroje, vinař, sudy a stádo 

Mechanický 3. Betlém s 265 vyřezávanými objekty.

Řezbář Bohumil Biňovec s marionetou 

Tradice a kouzlo Vánoc 
Život mezi figurkami betléma
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ovcí jsou vyřezány dokonce z jednoho kusu.  
Plocha betléma má 15 m2 a v současné době je 
již vytvořena scenérie krajiny kolem betléma, 
včetně barevného vymalování figur, krajiny, 
domů, což je dílem mé manželky Blanky.  
 
Když to zrekapitulujete, kam až se dostaly 
vaše výtvory?  
         1. betlém vyhrál diváckou soutěž „Krejzyho 
nožíku“ a je umístěn natrvalo v muzeu, 2. bet-
lém v životní velikosti byl vystaven před lety na 
Pražském hradě a na tento 3. betlém budouc-
nost ještě čeká. Nemohu pominout každoroční 
návštěvnost u nás o Vánocích v Kamenici nad 
Lipou. Dále jestli mohu zmínit, v mnichovské 
nemocnici mají moji vlastnoručně vyrobenou 
marionetu, postava svatého Huberta zase zdobí 
penzion nad vinným sklepem. Další Marioneta 

byla stvořena pro pana Jana Saudka. Následo-
valy další výtvory. Ale stále více jsem odmítal 
objednávky a přání, protože 3. betlém je pro mě 
priorita jak cílová, tak časová. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A co do budoucna? 
         Společně s manželkou ještě plánujeme  
dotvořit do 3. betlému Zámek Kamenice nad 
Lipou, jako místo našeho současného pobytu,  
a čelní stěnu klášterního komplexu Cisterciáků 
ve Vyšším Brodě, jako symbolu mého rodiště.  
         Na závěr použiji repliku herce Vladimíra 
Menšíka z jednoho filmu: „zvíře zde nechá ales-
poň tu kůži.“ I já chci, aby po mně něco zůstalo. 
Třeba tyto betlémy pro další generace.  
         A perlička na konec. Nikdy nevymažu ze 
vzpomínek, když jsme ve „Vyšáku“ kdysi na pro-
cházkách chodili kolem jedné miniatury hradu 
z betonu. To mi zůstalo před očima. A že mi lidi 
sdělují, jak se už v létě těší na betlém, co k tomu 
dodat?  

Rudolf Herčík 
Foto: archiv B. Biňovec 

inzerce

Kouzlo Vánoc  
v Kamenické garáži  

r. 2025  
od 21. 11. 2025 do 1. 1. 2026 

pá/so/ne 
mezi svátky každý den

Část ze 17ti členného souboru.    |   Svěcení betléma v chrámu sv. Víta v Praze při bohoslužbě kardinála Dominika Duky.
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Pohled (do) minulosti: Vyšebrodské rechle přes Vltavu 
 

      V Praze probíhá v Jízdárně Pražského hradu 
pozoruhodná výstava s názvem Vltava slavná 
& splavná. Někteří vyšebrodští občané ji orga-
nizovaně navštívili v sobotu 1. listopadu 2025. 
Naše město je na výstavě zastoupeno řadou 
exponátů, které pocházejí ponejvíce z majetku 
zdejšího cisterciáckého opatství. Mohli bychom 
si nyní začít rozsáhle vyprávět, jaký význam 
měla a má řeka Vltava pro Vyšší Brod, jak ovliv-
ňovala původní a současný život jeho obyvatel 
a obecně jak byla a je Vltava pro zdejší kraj  
důležitá. Bohužel drobný příspěvek do zpravo-
daje mi moc prostoru v tomto směru nedává. 
Zastavme se tedy alespoň u jednotlivosti. Na 
pražské výstavě je také umístěna fotografie 
Františka Seidela (syna fotografa Josefa Seidela 
z Českého Krumlova), která zachycuje pohled 
na vyšebrodský klášter přes Vltavu s rechlemi. 
A právě o vyšebrodských rechlích, jako dnes již 
zaniklé památce, si dnes blíže popovídáme. 
      Rechle jsou technické zařízení, které na řece 
slouží k zachycení plaveného polenového 
dřeva. Jejich název pochází z německého Re-
chen = hrábě a nějak takto bychom si je mohli 
také představit. V řece jsou zpravidla postaveny 
kamenné pilíře spojené lávkou a mezi nimi je 
soustava svislých tyčí po způsobu hrábí nebo 
plotu, které brání dalšímu proplouvání dřeva, 
které zadržují. Dodnes jsou takové rechle za-
chovány například v Lenoře nebo Českém 
Krumlově – Spolí. Ve Vyšším Brodě stávaly 
rechle v řečišti Vltavy mezi dnešní hrází pře-
hrady Lipno II a silničním mostem. Mnozí z Vás 
však teď zpozorní a namítnou: Počkat, počkat! 
Vždyť pod Čertovou stěnou se přece dřevo  
neplavilo. Klády se vytahovaly z vody na Lipně 
(Lipenský zdvih), převážely se do Vyššího 
Brodu a zde se z nich znovu vázaly vory a ty se 
plavily dále. Tak k čemu by byly rechle hned za 
Čertovou stěnou? A zde se dostáváme k jed-
nomu široce zažitému mýtu, že se pod Čerto-

vou stěnou neplavilo žádné dřevo. Není to však 
zcela pravda. Neplavily se zde klády, tedy 
dlouhé dřevo, byť i takové pokusy se dříve pro-
váděly. Pro vory nesplavným úsekem řeky Vltavy 
mezi Lipnem nad Vltavou a Vyšším Brodem se 
však docela běžně plavilo polenové dřevo.  
Plavení probíhalo zpravidla při vyšším stavu 
vody na jaře nebo na podzim, kdy byly ztráty 
při plavbě relativně menší. Polenové dřevo ze 
šumavských revírů se plavilo střídavě pro po-
třeby někdejšího panství Krumlov a Rožmberk, 
pro krumlovské jezuity a také pro potřeby cis-
terciáckého kláštera ve Vyšším Brodě. A právě 
v majetku cisterciáckého kláštera vyšebrodské 
rechle byly. Původně byly postaveny v roce 
1636 za opata Georga Schroffa, který ve stej-
ném roce zakoupil pro klášter ve městečku 
hostinec čp. 82, dnes hotel Panský dům. V roce 
1665 byly rechle silně poničeny velkou vodou 
a musely proto být v následujícím roce z řeky 
odstraněny. S použitím původního materiálu 
byly v roce 1666 za opata Georga III. Wend-
schuha postaveny rechle nové. Ty byly pak 
ještě několikrát opravovány (např. v roce 1771, 
1880, po r. 1930), avšak jejich charakter se vý-
razněji nezměnil. Rechle měly pět kamenných 
pilířů, kde dva byly krajní u břehu a tři byly  
v řečišti. Pilíře byly zbudovány z podélných ka-
menů spojených maltou a železnými skobami. 
Postaveny byly šikmo proti vodě, a to od pra-
vého břehu k levému. Na pravém pilíři těchto 
rechlí byl umístěn vyšebrodský vodočet. Na 
něm sledoval a pravidelně odečítal stav vody  
v řece Vltavě poříční dozorce. Ten podléhal nej-
prve zemské a později státní správě vodních 
toků a s pravomocí říční policie dohlížel mimo 
jiné také na voroplavbu. 
      Přes rechle vedla dřevěná lávka, na kterou 
se na pravé straně stoupalo po dřevěných 
schodech. Ovšem na levé straně, kde byla  
silnice směrem k Malšínu zhruba 1,5 m nad 

normální hladinou řeky, byla lávka téměř  
v úrovni terénu a ke vstupu na ni stačil jen jeden 
schod. V době, kdy se v roce 1938 připravovala 
Československá republika na případné napa-
dení ze strany Německé říše, staly se rechle jed-
ním ze strategických bodů pro přechod přes 
Vltavu. Nejen, že byly střeženy, ale v případě 
napadení měla být lávka vedoucí přes rechle 
urychleně zničena. Za tím účelem byly na  
četnické stanici ve Vyšším Brodě umístěny ka-
nystry s hořlavinou, která by sloužila ke spálení 
nejen této lávky přes rechle, ale také tehdy 
ještě dřevěného mostu přes Vltavu pod  
klášterem. Ke spálení lávky ani mostu nedošlo, 
neboť pohraniční území bylo nakonec Česko-
slovenskou republikou postoupeno bez boje 
Německé říši po tzv. Mnichovské dohodě  
v říjnu 1938. 
      K zániku rechlí došlo až dvě desetiletí poté. 
Po ukončení plavby polenového dřeva během 
výstavby lipenského vodního díla se staly vyše-
brodské rechle nepotřebnými. Byly proto na 
podzim roku 1959 do základů zbořeny. Jejich 
pilíře byly postupně rozebírány a kamenné bloky 
byly z řeky vytahovány smykem za nákladními 
auty. S další úpravou břehů a úpravou a navý-
šení terénu na březích tak po vyšebrodských 
rechlích dnes nenalezneme žádnou památku. 
V té samé době zanikl také nedaleký rybníček, 
po jehož hrázi se k rechlím od kláštera chodilo. 
Rybníček se původně rozkládal zhruba na ploše 
současného parkoviště u Penzionu Inge (Míru 
čp. 379) a nájezdu na silniční most. Během 
stavby hráze vyrovnávací přehrady Lipno II. byl 
rybníček zcela zavezen zeminou.  
      Protože spolu s rechlemi zanikl i původní 
vyšebrodský vodočet, byl o něco výše proti 
proudu vystavěn v řece nový limigraf. Ten 
svému účelu zjišťování stavu a průtoku vody ve 
Vltavě slouží po rekonstrukci dodnes. 

 Jiří Anderle 

Pohlednice z fotoateliéru J. Seidel v Českém Krumlově, která byla vydána  
v roce 1926. Rozmnoženina tohoto snímku je umístěna na výstavě Vltava 

slavná & splavná s tím, že autorství je připisováno Františku Seidelovi. 
Zhruba uprostřed pohlednice jsou v řečišti Vltavy patrné vyšebrodské rechle. 

Na obou březích je složené dřevo. 

Kolorovaná pohlednice vydaná vyšebrodským kupcem  
Josefem Dolzerem před rokem 1918.  

Pohled na klášter přes řeku od rechlí (pilíře vpravo).
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Koncert
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Vyšebrodský klášter
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A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2026

Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

2000–20252000 200225

LET V KAPLICI
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Adventní koncerty
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VYŘEZÁVÁNÍ LAMPIČEK  
Workshop vyřezávání lampiček s Hankou Sedikov Kadlecovou. 
Vstupné 370 Kč 
 
 

KLUB POD KINEM
středa 

3. 12. 
17:00

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
Mikuláš, anděl a čerti navštíví jako každý rok infocentrum. 
Vstup zdarma 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BRODčtvrtek 
4. 12. 

16:00

ADVENTNÍ KONCERT  
Adventní koncert Krumlovského komorního orchestru  
za doprovodu fagotu, tentokrát v aule Kláštera Vyšší Brod. 
Vstupné 190 Kč 

AULA MATOUŠE QATEMBERA 
 KLÁŠTER VYŠŠÍ BRODpátek 

5. 12. 
19:00

MONTESSORI  
– VÁNOČNÍ SMYSLOHRÁTKY 
Další pokračování Montessori výuky v knihovně tentokrát na vánoční téma. 
Vstup zdarma 

KNIHOVNA VYŠŠÍ BROD
úterý 

9. 12. 
9:00

ZÁJEZD NA ADVENTNÍ TRHY 
DO ČESKÝCH BUDĚJOVIC  
Autobusový zájezd do Budějovického Budvaru a na adventní trhy. 
Cena zájezdu 250 Kč 

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA  
VYŠŠÍ BROD, MĚSTKÝ ÚŘADstředa 

10. 12. 
11:30

ADVENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ 
Vánoční koncert žáku ZUŠ Vyšší Brod 
Vstup zdarma 
 
 

KINO  
VYŠŠÍ BROD

čtvrtek 
11. 12. 

18:00

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ 
Setkání seniorů před Vánoci. 
Vstup 50 Kč 
 
 

KLUB POD KINEMčtvrtek 
18. 12. 

16:00

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Předávání betlémského světla před starou radnicí.  
Vstup zdarma 
 
 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BRODsobota 
20. 12. 

19:00

NOVOROČNÍ VÝŠLAP 
Tradiční novoroční společný výšlap na Maria Rast am Stein. 
Vstup zdarma 
 
 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BRODsobota 
3. 1. 
10:00

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2025
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